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СОЦІАЛЬНО-ПСИХОЛОГІЧНІ АСПЕКТИ СТАНОВЛЕННЯ ТА 

РОЗВИТКУ ОСОБИСТОСТІ МОЛОДШОГО ШКОЛЯРА 

Молодший шкільний вік є ключовим періодом для оволодіння дитиною 

навчальної діяльності та формування навчальної мотивації. З точки зору 

особистісного розвитку дитини цей період також дуже важливий, адже тут 

закладається основа її ставлення до себе, важливим є благополуччя дитини, яке 

залежить від внутрішньо сімейної гармонії. 

Особливістю соціальної ситуації молодшого школяра є те, що для дитини 

потрапляє до школи, в результаті змінюється весь її життєвий шлях. Змінюється 

режим дня. Дитина зіштовхується з одноманітністю та необхідністю 

організувати свій вільний час після школи. Інтенсивна розумова діяльність може 

викликати додаткову втому. Складаються нові позасімейні відносини – з 

учителем та з однокласниками. У загальношкільних ситуаціях діти почувають 

себе безпорадними. Хоча дітей зазвичай готують до навчання у школі то вході 

сама ситуація може бути стресовою, і дитині потрібен деякий час, щоб звикнути. 

Проявом такої реакції на стрес можуть бути різкі зміни в поведінці дитини.  

          У цьому віці центром психічного розвитку дитини стає формування 

довільності всіх психічних процесів (пам'яті, уваги, мислення, організації 

діяльності), їх інтелектуалізація, внутрішнє опосередкування, що відбувається 

завдяки первинному засвоєнню системи понять. Довільність виявляється в 

умінні свідомо ставити цілі, шукати і знаходити засоби їх досягнення, долати 

труднощі та перешкоди. Протягом усього молодшого шкільного віку дитина 

вчиться керувати своєю поведінкою, психічними процесами, адже вимоги до неї 

з перших днів перебування у школі передбачають досить високий рівень 

довільності. Тому молодший школяр долає свої бажання і здатен керувати своєю 

поведінкою на основі заданих зразків, що сприяє розвитку довільності як 

особливої властивості психічних процесів і поведінки [2, с. 89]. 
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 Умовні мотиви запобігання невдачі з позиції батьків:  

1. Рідко хвалили дитину за її старання та досягнення, а невдачі викликають 

невдоволення. 

2. Слабке врахування власних бажань дитини, суворий контроль, допомога 

дитині не у вигляді порад, а шляхом безпосереднього втручання в її діяльність. 

3. Скарги на відсутність у дитини здібностей і часто вдаються до  пояснення 

успіхів дитини. 

        Становлення самооцінки молодшого школяра залежить не лише від його 

успішності та особливостей спілкування учителя з дітьми. Велике значення має 

стиль сімейного виховання, прийняті у сім'ї цінності.  Таким чином, успішне 

навчання, усвідомлення своїх здібностей, уміння якісно виконувати різні 

завдання призводять до становлення поняття компетентності - нового аспекту 

самосвідомості, який поряд з теоретичним рефлексивним мисленням, можна 

вважати центральними новоутвореннями молодшого шкільного віку. Якщо 

почуття компетентності в навчальній діяльності не формується то у дитини 

знижується самооцінка і виникає почуття неповноцінності [1, с. 106].  

        Батьки повинні робити все можливе, щоб дитина відчувала любов та 

підтримку незалежно від шкільних успіхів. Необхідно підтримувати в дитини 

віру в себе, навчанні, демонструвати їй очікування кращого результату й 

виявляти увагу впродовж навчальної роботи. 

        Отже, з цього випливає висновок, що соціально-психологічним аспектом 

становлення та розвитку особистості молодшого школяра є вступ дитини до 

школи, перехід від сімейного виховання до системи шкільного навчання, 

оволодіння навчальною діяльністю та формування начальної мотивації, 

підтримка зі сторони як батьків, так і вчителя. 
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